

Feljegyzés
LEADER / CLLD Nyílt Tájékoztató Fórum
Vállalkozók, civil szervezetek és önkormányzatok
számára a bonyhádi térségben

Időpont: 2015. július 8. 17 óra

Helyszín: Városháza (Bonyhád), első emeleti Házasságkötő terem.

Jelen vannak: a jelenléti ív szerinti résztvevők. A feljegyzést készítette: Szarvas Irén

Höfler József alelnök (VÖT): Köszönti a Társulás elnökét, Filóné Ferencz Ibolyát, Naszvadi Balázst a Tolnai Hármas Összefogás Vidékfejlesztési Szövetség elnökét és a megjelenteket. Elmondja, hogy a Társulás felvállalta azt a feladatot, hogy összegyűjti a térség fejlesztési terveit. Személy szerint annak örülne a legjobban, ha minél több munkahelyteremtő ötlet érkezne, mert továbbra is a legfontosabb ebben a térségben a munkahely. Megkéri Naszvadi Balázst, hogy tájékoztassa a megjelenteket a 2014-2020 közötti LEADER-pályázati tudnivalókról.

Naszvadi Balázs elnök (Tolnai Hármas Összefogás Vidékfejlesztési Szövetség): Köszöni a lehetőséget és a meghívást. Az új pályázati ciklus kicsit más, mert más irányt jelölt ki az Európai Unió és egy kicsit mást a magyar kormányzat a tekintetben, hogy a fejlesztési forrásokat mire fordítsák a pályázók. A korábbi LEADER-elnevezés is megmaradt az új Közösségvezérelt Helyi Fejlesztés (CLLD) helyett, a dokumentumokban is a régi elnevezés maradt. Elmondja, hogy a Vidékfejlesztési Programot, mely a LEADER forrásalapját jelenti, még Brüsszelben nem fogadták el. A fő irányok és célok ugyanakkor már ismertek, tehát a fórumok is megfelelő helyei annak az eldöntésére, hogy mit szeretne a két járás fejleszteni (dombóvári és bonyhádi). A fő irány a gazdaságfejlesztés és a foglalkoztatás erősítő projektek támogatása, akár önkormányzat, akár vállalkozás, akár civil szervezet valósítja is meg ezeket a fejlesztéseket. Ezt mindenképpen célszerű szem előtt tartani a projektek tervezésekor. Ez a legjelentősebb változás a korábbiakhoz képest. Eddig is befogadott a LEADER ilyen típusú fejlesztéseket, de eddig túlnyomó többségben belekerültek a települési fejlesztési célok közvetlenül önkormányzati pályázóval vagy közvetve civil szervezeti pályázóval. Az Irányító Hatóság (IH) arra törekszik, hogy az ilyen pályázatok kerüljenek kisebbségbe a támogatott pályázatok között és inkább azok kerüljenek túlsúlyba, amikor önkormányzat, vállalkozó, civil szervezet összefog egy adott településen és megvalósít egy olyan célt, egy olyan fejlesztést, ami már vagy egy meglévő gazdasági projektet tud fejleszteni, vagy akár egy teljesen új vállalkozást, szolgáltatást indít.

A LEADER fő célkitűzése nem változott, azaz az alulról jövő, együttműködésekben alapuló, kisebb léptékű fejlesztéseket, kezdeményezéseket szeretné támogatni. Nem több százmilliós projekteket kell elképzelni, hanem átlag 20 milliós, maximum 20-50 millió értékhatárban kell gondolkodni. Egyedi esetben ettől ugyan el lehet térni abban az esetben, ha például 10 település valamilyen fejlesztési cél érdekében összefog, akkor

ezt az összefogásban megvalósítani kívánt fejlesztési ötletet le kell írni, költségkeretét meg kell állapítani és a Helyi Fejlesztési Stratégiában nevesítve kell rögzíteni, majd így kerül be az IH elé véleményezésre és elfogadásra. Így lehet egy eltérő költségvetésű projektötletet támogathatóvá tenni. Egy település az összes forráskeret 20 százalékánál többet nem nyerhet. Ez azt jelenti, hogy a jelenleg megállapított keret a két járásra 520 millió forint, tehát ennek az összegnek a 20 százalékánál többet nem kaphat támogatásként egyetlen település sem, csak az említett nagy összefogással és a meghatározott módon.

A LEADER a gazdaságfejlesztésen belül szinte minden támogatható: innovációs, kutatásfejlesztési projekt, akár beruházási, eszközbeszerzési projektek, különböző szolgáltatások, képzések, oktatási projektek. Elszámolhatóak kommunikációs-, marketingköltségek is, még a tanulmánykészítés is belefér, ahogyan a tervezéssel kapcsolatos költségek is. Ugyanakkor a LEADER-re is igaz az a megállapított belső arány, ami az összes operatív programra igaz: a projekt előkészítésére maximum 5 százaléka fordítható a teljes költségvetésnek.

További információ, hogy egy egységes pályázati felületen lehet majd pályázni. Eddig az MVH-forrású pályázatok elkülönültek a többtől. A felület készen áll, kísérleti jelleggel, mintaprojektekkel már fut is. Valamennyi uniós projekt kezelése ezen a felületen zajlik majd az új támogatási időszakban. A pályázati kiírások is ezen a felületen jelennek majd meg egységesen.

Fontos információ még, hogy nem szabad csak a LEADER-ben gondolkodni. A LEADER-t úgy kellene tekinteni, mint egy ugródeszkát. Ha van egy projekt, ami túlterjeszkedik a LEADER-forráskeretén, például több mint 20 milliós keretnagyságon, de az ötlet akkor jó, ha egységesen lehet megvalósítani, akkor nem kell elvetni a projektet, hanem attól még a projektet be kell nyújtani a VÖT-höz rögzítésre. Az ő feladatuk lesz az, hogy megkeressék a szükséges egyéb forrásokat, amennyiben egy életképes projektről van szó. Így elképzelhető, hogy egy ilyen projektnek lesz egy 20 milliós LEADER-lába, lesz egy TOP-os lába – főleg, ha önkormányzatról van szó – 50 milliós nagyságrendben és még egyéb vidékfejlesztési lába, így már egyből megvalósítható akár egy 100-200 százmilliós fejlesztés. Jelenleg a szaktárcák között ez egy egyöntetű álláspont az ilyen komplexen összerakott, rentábilis fejlesztések támogatása.

Átalakult a döntéshozás és a pályázati rendszer a tekintetben is, hogy a miniszterelnökségen belül létrehoztak egy államtitkárságot, ami Kecskeméten működik. Jelen állás szerint az államtitkár helyettes joga, hogy mint irányító hatósági személy döntést hozzon a fejlesztésekről, azaz a döntési kompetencia a miniszterelnökséghez kerül.

Elmondja, hogy ennyit szeretett volna elmondani a tájékoztatón és a továbbiakban szívesen várja a kérdéseket akár konkrét fejlesztési tervekkel kapcsolatban is. Ha részletes megbeszélésre van szüksége valakinek, akkor is szívesen áll bárki rendelkezésére időpont egyeztetést követően.

Elmondja, hogy a Társulás részéről Szarvas Irén gyűjti a projektötleteket egy formanyomtatványt kell kitölteni és elektronikusan beküldeni. Felhatalmazza Szarvas Irént, hogy a telefonos elérhetőségét megadja azoknak, akiknek az előbb említett segítségre van szükségük. Az a legfontosabb, hogy minél több jó fejlesztési terv érkezzon be. Ezek a tervek egy tervezési munkát segítenek majd a helyi fejlesztési dokumentumhoz és ez a projektgyűjtés ad lehetőséget a helyi szereplőknek biztosít lehetőséget. Erre azért is van szükség, hogy a beérkezett fejlesztési tervek megadják a terület fő fejlesztési irányát, hogy körvonalazódjon, hogy helyi szinten mire van szükség.

Höfler József: Köszöni szépen a tájékoztatót. Elmondja, hogy az előző támogatási ciklusban bár sok pályázat érkezett be a bonyhádi térségből és voltak nyertes pályázatok, de nyerhettek volna többet is a völgyégi települések. Mindenképpen több pályázatot kell benyújtani és figyelemmel kísérni, hogy még sikeresebbek legyenek. Vannak és voltak községek, akik nagyon aktívak voltak és sok pályázatot megnyertek, de voltak sajnos kevésbé sikeresek is. Arra kér mindenkit, hogy segítsenek az információ terjesztésében és a helyi szereplők mozgósításában a cél érdekében. Átadja Szarvas Irénnek a szót, hogy az adatlapokkal kapcsolatos információkat elmondja.

Szarvas Irén: Köszöni szépen a szót. Elmondja, hogy a Völgyégi Hírlevél május-júniusi számában, melynek jó néhány példányát kitette az asztalokra, ennek is a 11. oldalán szerepel erre a fórumra a felhívás. A keretes felhívásban szerepel az internetes honlap cím, melyről az adatlapok, a fejlesztési tématerületek és egyéb információk letölthetők. A beküldendő adatlapon a feltüntetett beküldési határidő: 2015. július 24. Ez egy kissé rövid határidő, de a Társulás és a Tolnai Hármás Vidékfejlesztési Szövetség közötti szerződés értelmében a projekteket a Társulás nemcsak összegyűjti, hanem fel is dolgozza, ezért erre is kell némi időt szánni. Azt ígéri, hogy a feldolgozást és összesítést követően beérkező adatlapokat is továbbítani fogja a Szövetség felé. Az említett honlapon letölthető formátumban található egy dokumentum a támogatott fejlesztési területekről, melyből a következő fejlesztési ciklusra vonatkozóan három kiemelt terület van: a helyi gazdaság, a helyi közösség és a helyi környezet fejlesztése. A három fő területen belül gondolatjeles felsorolással olvashatóak a kiemelten támogatást élvező fejlesztési lehetőségek. Köszöni szépen a figyelmet.

Höfler József: Köszöni szépen a tájékoztatót, akinek kérdése van azt nyugodtan tegye fel most.

Kérdés 1: A projekteket mennyire részletesen kell kidolgozni és kell-e együttműködési megállapodásokat csatolni?

Kérdés 2: Az önrészeiről még nem volt szó, ez a másik kérdése.

Naszvadi Balázs (Válasz 1-2.): Nem kell olyan részletesen, mivel projektötletekről van szó. A költségvetés esetében jó lenne, ha legalább egy becsült költségvetés lenne. Ez fontos lenne azért is, hogy a beérkező

fejlesztési tervek milyen nagyságrendűek, léptékűek. Most még nem kell semmilyen együttműködési megállapodást sem csatolni, csak jelezni kell az adatlapokon, hogy kikkel próbálnák ezt megvalósítani.

A támogatás intenzitásával kapcsolatban a civil szervezeteknél általában 100 százalékos, az önkormányzatoknál általában az Áfa jelenti az önrészt, azaz nettó 100 százalék. Egyenlőre nincs jogszabályi rendezés erre vonatkozóan. A vállalkozóknak 50-90 százalékig, eltérő projektenként.

Naszvadi Balázs: Hangsúlyozni szeretné, hogy a 20 millió forintosnál nagyobb projekteket is adják be azzal, hogy LEADER-forrást is szeretne igénybe venni rá. Ennek oka, hogy sokkal több forrást szeretnének ide hozni, mint amennyi az egyes adott keret, akár az említett több forrásból megvalósuló finanszírozással. Egy jó hír a Nemzetgazdasági Minisztériumból: előreláthatóan a megyei – nem a LEADER! – területfejlesztési források szeptemberben megnyílnak, a pályázatok megjelennek. A LEADER-t illetően októbert követően lehet számítani a felhívások megjelenésére, így a több lábbon álló tervezés is megvalósíthatóvá válhat.

Kérdés 3: A hálózatosodásra, együttműködésre vonatkozóan lesznek-e feltételek, instrukciók a pályázatokban?

Naszvadi Balázs (Válasz 3): Ha a kiírásban nem is lesznek erre vonatkozóan kapaszkodók, az értékelésben biztos nagy hangsúlyt kap majd. A döntés első fordulója helyben marad, a támogatni kívánt fejlesztési ötleteket támogató nyilatkozattal látja majd el. A végső döntés továbbra is az Irányító Hatóságnál lesz. A helyi döntéshozatal is azokat a pályázatokat kívánja előtérbe helyezni, melyeknél ez a fajta együttműködés tetten érhető. Azt, hogy az együttműködést kivel képzelel el a projektgazda, azt nem szeretnék megkötni, hiszen ez annyiféle lehet, amennyi település van. Eltérő, hogy hol mennyi vállalkozás, civil szervezet működik. Mindez azért fontos, hogy ne az egyéni érdek, hanem a minél szélesebb közösség érdekét képviselő fejlesztés kapjon támogatást.

Kérdés 4: Van-e alsó határa a projektköltségvetéseknek?

Naszvadi Balázs (Válasz 4): Nincs, eddig még nem szabtak alsó határt. Tehát lehet egy millió forintos fejlesztés is.

Kérdés 5: A civil szervezeteknél van-e megkötés, hogy a bejegyzést illetően.

Naszvadi Balázs (Válasz 5): A civil szervezeteknél egy éves bejegyzés, egy lezárt működési év a feltétel, a vállalkozásoknál nincs megkötés, akár most alakuló mikrovállalkozás is lehet pályázó. A civil szervezet esetében fontos, hogy valamiféleképpen kapcsolódjon a felvállalt tevékenységéhez a fejlesztési terv.

Höfler József alelnök (VÖT): Ha nincs több kérdés, akkor köszöni szépen a részvételt és mindenkinek sikeres pályázást kíván.

Bonyhád, 2015. július 8.

Völgységi Önkormányzatok Társulása



Fotó: Vizin Balázs

LEADER (CLLD) FÓRUM
Bonyhád, 2015. július 8. 17 óra (Városháza, Bonyhád)

Ssz.	A résztvevő neve	A képviselt vállalkozás, szervezet neve	Székhelye	Telefon	E-mail
1.	BÖLCSTÖRŐKÉ CS. ZSÓRSI	SRPI	SZEKESZÁRD	20/933-2369	csabacsu@gmail.com
2.	Miszler Zoltán	MBM Stúdió	Bonyhád	20/349-3722	mbmstudio@freemail.hu
3.	NAGY NATÁLIA	EV - VÁTELE	Závod	20/800-5396	nagynatalia79@gmail.com
4.	EGELVÁR LŐVŐ	PTE	Pécs	20/224-54-71	egervil.1202@gmail.com
5.	Stallenberger Márta	ev.	Nagyvámporos	30/600-8888	stallenberger1@gmail.com
6.	HERY LÁSZLÓ	SZATH-KER KFT.	Terep	30/9599104	sza1ker@t-online.net
7.	HERY LÁSZLÓ	TÉVESI Községi Önkormányzat	Terep	30/5929480	polgarmester@terep.hu
8.	MARCO DE LEBOW	TOLNAI REFORMÁTUS EGYZHÁZMEGJE	DUNA-SZENTGYÖRGY	30/3489990	lebow@tolnaref.hu
9.	Haral Béla	Nagyvámporos	Nagyvámporos	20/10068860	ndgar.mosk@nagyvampor.hu
10.	YELEMEN FERENC	TWICKEL SZŐLŐBIRTOK KFT.	SZEKESZÁRD	70/9787-241	YELEMEN@TWICKEL.NL
11.	LÁSZLÓ ATTILA	Önkormányzat	Zádor	20/576-146	benbakik@zador.hu
12.	Füredi Péter	VÖT elnök	Bonyhád	20/9406500	postman@bonyhad.hu
13.	RÉGER BALÁZS	BONYHÁDI KÖZÖS ÖNK. HIVATAL	BONYHÁD	74/500-251	reger.balazs@bonyhad.hu
14.	EXŐS RAFFI AND	EGYÉNI VÁLLALKOZÓ	CIKÓ	30/637-0048	rajmond53@freemail.hu
15.	Kilencs Ferenc	12mény Községi Önkormányzat	12mény@TOLNA.NET	20/9129769	Kilencs Ferenc
16.	URIN BALÁZS	ev.	BONYHÁD	20/4873701	urib@bonyhad.hu
17.	KRANICZ NOÉMI	Tolnai Televízió	Szécsárd	20/851-2344	ttt@tolnatev.hu
18.	FILCZINGER ALFRED	ÖNKÖR. FÁHNYAT	Bonyhádon	20/3673752	filcinger.alfred@bonyhad.hu
19.	Dr. Tóth György	Világos Községi Önkorm.	Tengelye	3/355-4524	volgysekincze@gmail.com
20.	HÍFTLER ÖDÖNF	ÖNKORM.	Kisvályka		kisvalse7185@gmail.com
21.	MDSZVARI BALÁZS	THÖVŐS2	Terep	20/5169135	varld.1202@bonyhad.hu
22.	SZARVAS IRÉN	VÖT	Bonyhád, Sichegyi tér.	20/466-2277	vot7151@gmail.com
23.					